

两部门联合管控 严规范民间借贷

阿木古郎 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院院长、副院长、部门负责人与新左旗地税局领导班子在新左旗法院召开座谈会,研究分析如何管控民间借贷纠纷问题。会议由法院党组书记、院长宝音主持。

会上,该院长宝音对近三年在新左旗辖区内的民间借贷纠纷案件情况进行通

报说明。近年来,新左旗法院受理的民间借贷案件逐年递增,2017年受理的民间借贷案件占全年总案件的60%以上。民间借贷一般暗箱操作,且高利贷居多,利润大,标的额大,又脱离监管,极具隐蔽性,由此产生的民间纠纷、治安问题、刑事案件纷繁复杂,滋生了很多社会矛盾。

地税局领导班子听取了宝音提出的问题进行深入的探讨,并交换了意见。两家单位还决定在新左旗法院民间借贷案件执行给付阶段,协助征收个人所得税。法院和地税局的联合管控,对规范县域民间借贷行为,整治借贷市场,加强国家税收管控和征收工作,都具有重要的助力作用。(银全)

牙克石市法院 “圆桌审判”彰显温情

牙克石讯 呼伦贝尔市牙克石市人民法院为响应最高人民法院家事审判改革的号召,本着满足人民群众多元化司法需求的原则,组建家事审判庭,并成立圆桌会议室,一改原来高台式审判法庭,拉近了法官与当事人之间的距离。法官扮演家事调解员的角色,耐心细致倾听双方的诉求,针对双方争议焦点分别与双方沟通化解,温馨的圆桌会议室,软化了彼此之间的对立情绪,凸显了亲情,通过对亲情关系、婚姻关系的修复,维护家庭关系的和谐稳定,让当事人切实感受到司法为民的温情,圆桌会议室没有隔开双方距离的原告席、被告席,有的只是一张圆桌,及墙上张贴的“回家”“和”“礼”“让”等字,倡导和弘扬家庭美德。在圆桌会议室,大家平起平坐,畅所欲言,法官近距离的倾听双方的心声。法官用耐心、热心、敬业、付出,解决了一起又一起家庭纠纷,打开了双方的心结,实现了亲人间的再次团聚。(吴姗姗)



日前,申请执行人齐某主动向通辽市科尔沁区人民法院提供有效执行线索,最终在干警的多方努力之下,不仅如愿领取到自己的执行款,还对法院的执行工作起到了积极作用。目前已有更多的申请执行人主动参与到执行工作中来,从而推进了执行案件的高效执行。 郑楠 谭佩珊 摄

鄂温克旗法院 注重干警身心健康

巴彦托海讯 为进一步增强呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院干警心理素质,培养健康生活方式。5月30日,该院举办了“共建心理健康”安全教育讲座。本次讲座特邀内蒙古健康教育中心老师于英杰进行授课,对全院干警就心理健康、突发公共卫生事件防范知识技能、环境污染带来的危害及防护等知识进行讲座。

此次讲座中,于英杰用大量生动的图片以及一列例真实案例,从“CPR现场急救知识”“常见职业病与慢性疾病的预防及改善”等五个方面,深入浅出地为大家讲解了日常生活和工作中常用的健康知识。同时积极与现场干警进行互动,为大家演示应对突发状况的急救措施,示范常用穴位的按压技巧等。

通过此次讲座,提高了干警对于自身心理健康的认识,扩大了干警健康知识的储备,而且还提高了日常保健健身意识,增强了自我保健健身的能力,形成人人重视健康、关爱健康的良好氛围。(扎格达)

阿左旗法院 邀请交警旁听庭审

巴彦浩特讯 近日,阿拉善盟阿左旗人民法院邀请阿拉善盟公安局经济开发区分局的一线办案交警旁听了三起危险驾驶案件的庭审全过程。

庭审过程中,审判法官严把案件事实关,对相关细节进行了发问,公诉人对被告人涉嫌犯罪的事实进行了有力的控诉,经过举证、质证、法庭辩论和被告人最后陈述,案件当庭判决,庭审结束后,审判法官与公安民警围绕刑事案件的侦查执法程序、诉讼程序、证据收集、证据效力、事实认定、案件定性等专业问题,进行了交流与探讨。针对近期危险驾驶案件增多的实际情况,阿左旗法院刑事审判团队主动与公安机关和检察机关沟通协调,对符合“轻刑快审”的案件,及时启动集中起诉、快速立案、及时受理、当庭宣判的工作机制,保证了审判质量,切实优化资源配置,压缩了办案程序,有效提高了办案质量和效率。(呼秦琴 赵紫玲)

四子王旗法院成功办理微信送达业务

本报讯(记者 郭成 通讯员 郭志强)近日,乌兰察布市四子王旗人民法院交通法庭利用微信平台,成功办理了一起机动车交通事故责任纠纷案的诉讼文书送达业务,这在该院尚属首次。

立案后,因被告在外地,不便领取诉讼

文书,征得被告同意后,承办法官添加了被告的微信号,利用微信拍照和视频功能确认了被告微信号后,承办法官向被告成功发送了民事起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、廉政监督卡、开庭传票、权利义务告知书等材料。

依靠科技力量

海流图讯 为了给法院审判执行工作有序开展提供安全保障,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院建成集审判调度和安全保卫功能为一体的高标准警务指挥中心,做到对安全保卫、庭审规范、立案诉讼、信访接待、基层法庭工作运行、应急集合、刑事押解通道实现警务事务指挥“全覆盖”,以实现警情高悬、常备不懈、指挥顺畅、反应敏捷、维稳处突、服务审判实战化要求。

助推警务升级

该院建成的警务指挥中心利用高清视频技术,对全院安检区域、公共区域、诉讼服务中心、审判区域、押解通道、羁押场所、诉讼当事人通道、信访接待等区域进行24小时不间断监控,能够有效防范各职能区域安全隐患,并能够对突发警情做到第一时间发现、第一时间调度、第一时间处置的“一键应急处突”反应,有效保护人民群众和法院工作人员的人身和财产安全。(贾晓燕)

巡回法庭审案

察素齐讯 针对交通事故引发的纠纷日趋增多的情况,5月28日,呼和浩特市土左旗人民法院法官在该旗交警大队巡回法庭依法公开开庭审理原告张某诉被告王某、某保险公司机动车交通事故责任纠纷一案,并邀请人大代表旁听此案。为确保案件顺利审理,承办人在庭前组织双方当事人交换证据,并听取双方意见,提前确定案件的争议焦点,并确认证据是否齐全,是

普及法律法规

否需要进行鉴定等,为案件顺利开庭审理做好准备,庭审过程中,充分听取双方当事人陈述,从而提升案件庭审效率和一次开庭成功率。

该事故虽未造成较大影响,但具有普遍性、代表性,审判员以案说法,对双方当事人及旁听人员普及交通安全法律法规,拓宽了交通安全宣传渠道,增强了群众的交通安全意识。(云静达 杜娜云)

法官走进学校

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市新城区人民法院未成年法庭法官樊晓儒走进新城区东门小学,举办教师普法讲座,从法律层面分析学校和教师如何正确处理学生伤害事故,创造和谐的校园环境。

樊晓儒从学生伤害事故的概念、特征、责任的性质、学校应当承担责任的性质及

举办普法讲座

免责事由等方面,对学生伤害事故的特点进行系统分析,讲解了学校在日常的教育、管理和保护工作中应注意的问题。今后,该院将坚持开展各类校园普法活动,促进法治校园建设,给师生创造一个良好的学习环境。(徐嘉敏)

元宝山区司法局 掀起宪法宣传新热潮

本报讯(记者 林凤 通讯员 秦岭)近日,在赤峰市元宝山区法治文化广场,一场精心策划的宪法宣传活动正如火如荼地举办着,“修改宪法,与我们基层百姓的切身利益息息相关。咱们要学习宪法、弘扬宪法、捍卫宪法……”元宝山区司法局的工作人员向过往的群众宣讲宪法,“多给我两本儿,现在都说依法治国,我虽然老了,但还是应该多学习法律,尤其是宪法,这样我在带孙子的时候,就可以给他讲讲法律知识了。”活动现场,一位大爷说道。

为进一步深化《宪法修正案》的宣传工作,让广大人民群众深刻认识到此次宪法修正案的重要意义,真正推动宪法精神深入人心、落地生根,元宝山区司法局精心策划了“弘扬宪法精神,推进依法治国”主题宪法宣传活动,同时通过法治文化广场电子屏播放了元宝山区司法局自制沙画“我与宪法同行”,通过多种方式,引导群众学习宪法知识,增强宪法意识,成为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

阿鲁科尔沁旗司法局 稳步推进队伍建设

本报讯(记者 林凤 通讯员 李庆梁)今年以来,赤峰市阿鲁科尔沁旗司法局为有效推进司法行政体制改革,提升司法行政干警的政治素质和业务能力,着力打造一支作风优良、三能四通、与时俱进的司法行政队伍,运用三大“抓手”,稳步推进队伍建设工作。

抓学习,整体提升司法行政队伍理论素养。丰富的理论知识储备是开展司法行政工作的重要保证,该局领导班子高度重视司法行政干警的理论学习工作,由政治警务股制定详细的学习计划,通过定期集中学习探讨和个人日常自学相结合的方式,把十九大会议精神学习、两会重要指导精神学习、党规党纪学习、宪法和法律知识学习等提上工作日程,重视建设学习型机关,有效提高司法行政队伍的学习热情,使该旗司法行政队伍的整体理论素养得到有力提升。

抓宣传,充分发挥先进个人模范带头作用。该局领导班子还特别重视榜样的力量,定期评选司法行政工作先进集体和先进个人,并对先进集体和先进个人进行表彰奖励,号召广大司法行政干警学习先进、赶超先进,在全旗司法行政系统打造奋发向上、争先创优的良好工作氛围。

抓管理,切实保障党建工作健康有序开展。该局为确保司法行政队伍建设工作取得实效,通过定期召开党总支大会和各党支部会议,对前期工作进行总结,同时对下一步工作的有效开展进行安排部署,通过党员自查剖析和党员之间谈心谈话,开展批评和自我批评,强化党员干部之间的相互监督,有效提高全体党员干部参与司法行政队伍建设工作的积极性和自觉性,为队伍建设工作的健康开展提供保障。

应昌街道 宪法讲座受欢迎

本报讯(记者 林凤 通讯员 谢英杰)近日,赤峰市克什克腾旗应昌街道贡格尔社区、庆宁社区、萃英社区、哈达社区分别在社区法务室组织了由全体社区工作人员、居民组长及部分党员代表、居民代表参加的宪法主题讲座,通过深入贯彻党的十九大和全国两会精神,依法依规、扎实有序地推进社区“两委”换届选举工作。

此次宣讲活动由各社区法治宣讲员围绕2018年公布的《中华人民共和国宪法修正案》进行详细解读,从我国此次修宪的意义、修改的新旧内容对比等方面进行深入讲解,让大家更清晰地了解到从2004年宪法修正以来,党和国家事业发生的重大变革,快速了解宪法修正内容,引导广大人民群众学习宪法知识,增强宪法意识。

此次讲座对社区干部理解和把握新修订的宪法精神具有战略指导性意义,通过法治讲座,既弘扬了宪法精神,普及了宪法知识,同时也营造了各社区学习宪法、尊崇宪法的的良好氛围。

